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5. PĀRBAUDES DARBS 11. KLASEI EKONOMIKĀ ,,VALSTS LOMA EKONOMIKĀ.”

1. VARIANTS.

1.JĀ vai NĒ?                                                                                                       JĀ       NĒ
1.Sabiedriskās preces lieto visi cilvēki.                                                               (         (
2. Privāto preču viena no pazīmēm ir nedalāmība                                            (         (
3. Privātajām precēm vienmēr ir īpašnieks                                                        (         (     

4. Sabiedriskās preces var arī dalīt                                                                      (         (
5. Nabadzības problēma nav aktuāla bagātajās valstīs                                     (         (
6. Nabadzību vienmēr var novērst pats cilvēks saviem spēkiem                      (         (
7. Valsts rūpējas arī par nodokļu nemaksātājiem                                             (         (
8. Ēnu ekonomika ir visas pasaules problēma                                                   (         (
9. Veselības aprūpe ir sabiedriskā prece                                                            (         (
10.Vislielākie ienākumi valsts budžetā ir no nodokļiem.                                   (         (  

2. PAPILDINI TEIKUMU!

1. Valsts budžets ir...
2. Privātās preces ir....
3. Divas problēmas, kas saistās ar sabiedrisko preču ražošanu, ir...
4. Nabadzība ir....
5. Patēriņa grozs ir....
6. Ārējās vides ietekme ir...
7. Sociālā palīdzība ir...
8. Tirgus sistēma iedzīvotājiem nenodrošina...
9. Valsts budžeta galvenais ieņēmumu avots ir...
10. Izslēdzamības princips nosaka, ka...

  3.UZDEVUMI.
1. Kādas iedzīvotāju grupas un kāpēc visvairāk ir pakļautas nabadzības riskam? Pamato!
2. Ekonomistiem ir dažādi uzskati, kā cīnīties ar nabadzību. Vieni uzskata, ka valstij jāpalielina sociālā palīdzība, citi – ka tā padara cilvēku slinku. Kā uzskati Tu un kāpēc? Ko tu darītu, ja tu būtu Sociālo lietu ministrs? Kādu likumu tu pieņemtu?

3. Ir daļa bezdarbnieku, kas nemaz nevēlas strādāt un tāpēc ir ilgstošie bezdarbnieki. Kā Tu uzskati – vai ir humāni viņus piespiest strādāt, ja viņi to nevēlas, un ja jā, tad kāpēc? Ja nē, tad kāpēc?

4. Kādas negatīvas sekas būs sabiedrībai un katram indivīdam atsevišķi, ja nodokļu nemaksātāju kļūs pārāk daudz?

